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EINWOHNERRAT 
 
 An den 
 Gemeinderat der Gemeinde  
 Neuhausen am Rheinfall 
 8212 Neuhausen am Rheinfall 
 
 
 Neuhausen am Rheinfall, 
 6. Mai 2011 
 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Gemeindepräsident 
Sehr geehrte Frau Gemeinderätin 
Sehr geehrte Herren Gemeinderäte 
 
Anlässlich der 3. Sitzung des Einwohnerrates vom 5. Mai 2011 wurden folgende Beschlüsse 
gefasst: 
 
 
1. Wahl eines Mitglieds der Bürgerkommission für den Rest der Amtsperiode 2011 - 

2012 
 
Wahlresultat: 

Ausgeteilte und eingegangene Wahlzettel 19 
Maximalstimmen 19 
Leere Stimmen 3 
Ungültige Stimmen 0 
Gültige Stimmen 19 

Absolutes Mehr 10 

Es haben Stimmen erhalten: 
Sylvia Henniger SVP 16 gewählt 
 

www.neuhausen.ch 



 
2. Bericht und Antrag betreffend 13. Teilrevision des Zonenplans der 

Einwohnergemeinde Neuhausen am Rheinfall vom 1. September 1988 
 
Eintreten unbestritten. 
Keine Detailberatung. 
 
 
Antrag: 
 
Umzonung von Grundstück GB Nr. 2231 mit einer Fläche von 1'899 m2 an der 
Rabenfluhstrasse 25 von der Wohnzone II in die Zone für öffentliche Bauten und Anlagen 
sowie Überlagerung der bestehenden Zone für öffentliche Bauten und Anlagen auf dem 
Grundstück GB Nr. 2231 mit einer Quartierplanpflicht. 
 
Der Antrag wird mit 19 : 0 Stimmen einstimmig angenommen. 
 
Dieser Beschluss untersteht gemäss Art. 14 lit. d der Verfassung der Einwohnergemeinde 
Neuhausen am Rheinfall vom 29. Juni 2003 (NRB 101.000) dem fakultativen Referendum. 
 
 
 
 
3. Bericht und Antrag betreffend Sanierung Knoten Zollstrasse/Töbeliweg/ 

Brunnenwiesenstrasse 
 
Eintreten ist mit 13 : 6 Stimmen bei 1 Enthaltung unbestritten. 
 
Es wird mit 14 : 5 Stimmen bei 1 Enthaltung die Bildung einer 5-er Kommission beschlossen 
Die Kommission setzt sich wie folgt zusammen: 
 
Felix Tenger (FDP), Präsidium 
Priska Weber Widmer (SP) 
Rita Flück Hänzi (CVP) 
Arnold Isliker (SVP) 
Lenz Furrer (ÖBS) 
 
 
 
 
4. Bericht zur Kenntnisnahme betreffend zukünftiger Informatik-Strategie der 

Gemeinde Neuhausen am Rheinfall 
 
Detailberatung. 
 
 
Antrag: 
 
Der Einwohnerrat nimmt Kenntnis von diesem Bericht. 
 
Der Einwohnerrat nimmt Kenntnis von diesem Bericht. 
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5. Postulat Willi Josel (SVP): Einbürgerung Schweizer Bürger 
 
Das Postulat wird durch ER Willi Josel (SVP) begründet. GR Christian Di Ronco nimmt Stellung 
zum Postulat. Diskussion. 
 
Der Einwohnerrat erklärt das Postulat mit 5 : 9 Stimmen (bei 6 Enthaltungen) als nicht 
erheblich. 
 
Das Geschäft ist somit erledigt. 
 
 
 
 
6. Interpellation Lenz Furrer (ÖBS): Ökostrom für die Gemeinde 
 
GP Stephan Rawyler beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Lenz 
Furrer (ÖBS) ist von der Antwort befriedigt. Es wird Diskussion gewünscht. Die Interpellation ist 
damit erledigt. 
 
 
 
 
7. Interpellation Willi Josel (SVP): Gewinnverteilung 1100 Jahre Neuhausen am 

Rheinfall 
 
GR Christian Di Ronco beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Willi 
Josel (SVP) ist von der Antwort befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. Die 
Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
 
8. Interpellation Dr. Jakob Walter (parteilos): Liquidation in Raten? 
 
GP Stephan Rawyler beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Jakob 
Walter (parteilos) ist von der Antwort teilweise befriedigt. Es wird keine Diskussion gewünscht. 
Die Interpellation ist damit erledigt. 
 
 
 
 
9. Interpellation August Hafner (SP): Steuergesetzrevision: Ist die gedeihliche 

Entwicklung von Neuhausen am Rheinfall gefährdet? 
 
GR Dino Tamagni gibt eine Erklärung ab zum Stand der Dinge. Es ist jedoch schwierig, 
Antworten zu dieser Interpellation zu geben, wenn sie rein auf Annahmen beruhen. Der 
Gemeinderat ist nicht in der Lage heute eine Antwort zu geben. GR Dino Tamagni schlägt vor, 
die Interpellation entgegen zu nehmen und die Antwort auf später zu vertagen. Der Interpellant 
ER August Hafner (SP) ist mit diesem Vorgehen einverstanden und er sichert im Gegenzug zu, 
wenn das Ganze auf Kantonsebene zum Erliegen kommt, dass diese Interpellation dann 
zurückgezogen wird. Die Interpellation ist somit vorerst erledigt. 
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10. Interpellation Dr. Urs Hinnen (ÖBS): Welches ist die beste Form der 

Gemeindedemokratie für Neuhausen? 
 
GP Stephan Rawyler beantwortet die Interpellation im Namen des Gemeinderates. ER Dr. Urs 
Hinnen (ÖBS) ist von der Antwort befriedigt. Es wird Diskussion gewünscht. Die Interpellation 
ist damit erledigt. 
 
 
 

 
 
 
 

Mit freundlichen Grüssen 
 

Für den Einwohnerrat 
Neuhausen am Rheinfall 

 
 
 
 
 
Christian Schwyn Sandra Ehrat 
Präsident Aktuarin 
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